

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 8 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

Lunes 8 de Junio de 1896

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado, a 25 céntimos ejemplar, en la Administración de este periódico.

CIEGO

Acabamos de imprimir esta interesante novela de René de Pont Jost, traducción de nuestro compañero Adolfo F. Ferrando. A las muchas personas que nos han encargado ejemplares de *Ciego*, participamos que esta novela se vende en la administración de EL NOTICIERO SEVILLANO a una peseta ejemplar.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Noticias locales

Muy concurrido estuvo anoche el teatro del Duque. En todas las secciones el público rió y aplaudió mucho, especialmente en *Zaragüeta*, que alcanzó esmerada interpretación.

Las señoras Valverde, Pino, Mavillard y Las Heras, con los Sres. Ruiz de Arana, Rubio, Larra, Santiago y otros, dieron a la rejocida comedia de Vital Aza y Ramon Carrion todo el relieve necesario; pero sería injusticia no señalar en primera fila a Santiago, que anoche estuvo hecho un actorazo, representando el papel de Zaragüeta.

Admirablemente caracterizado, con voz, gesto y ademán apropiados, sin exageraciones bufonescas, ni extralimitaciones que los actores no deben permitirse nunca, siquiera con ellas halaguen los gustos de cierta parte del público, Santiago ganó anoche un legítimo triunfo que no fue celebrado como debía. Mereció muchos aplausos.

En la sala de espectáculos había anoche una novedad: los testeros de los palcos han sido cubiertos con dos soberbios espejos que hermosean mucho la sala.

El almuerzo que en honor de Vital Aza había de verificarse hoy en el hotel de Madrid se ha aplazado hasta mañana.

El concierto celebrado ayer tarde en el salón Plaza estuvo bastante concurrido y las obras del escogido programa alcanzaron cuidadosa interpretación, aplaudiendo todos los números y haciendo repetir alguno.

Hoy llegará a Granada, con objeto de asistir a las carreras de velocipedos, el conocido revistero ciclista D. Adolfo Gonzalez Rodrigo, *Juanito Pedal*. Probablemente despues pasará unos dias en Sevilla.

El *Diario de Córdoba*, al despedir al juez de aquella capital D. Francisco Fernandez Vior, trasladado al distrito de la Magdalena, de Sevilla, dice lo siguiente:

«Firmero en el distrito de la derecha y ejerciendo despues el unico juzgado de instrucción de Córdoba, ha dado el Sr. Fernandez Vior evidentes pruebas de su ilustración y de su celo en el cumplimiento del delicado cargo que con exquisito tacto y dentro siempre del exacto cumplimiento de las leyes ha desempeñado a satisfacción de todos.»

Han contraido matrimonio, ayer mañana, en la parroquia de San Roque, la señorita Ana Contrado, hermana del inspector del cuarto distrito; con el conocido joven D. Pedro Guichot.

ATENEOS

Para dar posesión de sus cargos a la nueva Junta directiva que ha de actuar en el próximo año académico celebró anoche Junta general el Ateneo.

Fue presidido el presidente de la directiva saliente, Sr. Hazafias y La Rúa, quien despues de aprobada el acta de la sesión anterior dió cuenta de la dimisión que, fundada en motivos de debilidad, había presentado el secretario electo D. Ildefonso Urquía.

Acordose, a petición del Sr. D. Mauricio Gordillo, no aceptar tal dimisión.

Tambien participó el presidente haber recibido una comunicacion de la comisión encargada de organizar el batallón de voluntarios andaluces, invitándole a formar parte de ella. Acordose que el presidente aceptase tan señalada distinción y trabajando con entusiasmo demostrar el interés con que el Ateneo mira todas las cuestiones patrióticas.

Despues de esto leyó la Memoria reglamentaria el secretario general Sr. Peña. Es un trabajo notable hecho en amenísima y elocuente forma y en el que se dá cuenta al detalle de la fecunda labor del Ateneo en el presente curso.

La dolorosa actualidad que en otro lugar de este número aparece, nos roba el espacio que para publicar algunos trozos de la Memoria habíamos destinado. Lo haremos mañana, no sin aplaudir ahora como se merece el trabajo del Sr. Peña.

Al terminar la lectura de la Memoria resonaron en el salón calorosos aplausos que cesaron cuando el Sr. Garcia Pinto (D. A.) pidió la impresión del citado discurso-resumen. Aprobóse por unanimidad.

Despues el presidente Sr. Hazafias, dió posesión a la nueva Junta directiva representada por el Sr. Laffón (D. Amante), presidente, y bibliotecario Sr. Murga, que actuó como secretario.

Ambos presidentes pronunciaron los discursos de ríbrica, muy apropiados y oportunos, oyendo aplausos unos y otros; lo cual prueba que tanto el Sr. Hazafias como el Sr. Laffón gozan de simpatías que engendraron sus propios merecimientos y que, uno su espíritu y unos sus afanes, en cuanto al Ateneo se refiere, cada día será la vida de esta Sociedad más próspera y brillante, segun todos desean.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

TOROS Y TOREROS

Algeciras 7, 7 t.
Los toros de Otaolauruchi, antes Orozco, muy buenos. Tomaron 56 varas y mataron 14 caballos. Guerrita superior y Faico regular.—El corresponsal.

En Granada

Granada 7, 8 n.
Novillos de Concha y Sierra regulares. Caballos 13. Carrillo, Bebe-chico y Morenito sin novedad.—C.

La escuadra francesa

Ferrol 7, 2 t.
Para fin de mes visitará este puerto la escuadra francesa formada por quince buques. Permanecerá aquí ocho dias. Manda la escuadra el vice-almirante Reignault.—Corresponsal.

Encuentros en Cuba

Madrid 7, 9-30 n.
Una columna de 150 individuos, mandados por el capitán Lopez, batió en Bayamesa (Guantanamo) a una partida de más de 600 insurrectos.

El combate fué reñidísimo. Los nuestros atacaron briosamente al machete, matando 18 enemigos.

Los insurrectos se llevaron numerosos heridos.

Por nuestra parte hubo tres heridos graves y diez leves, entre estos el capitán Lopez.

En Bejucal la columna Figueroa batió gruesas partidas, dispersandolas y matandoles 14 individuos.

La sesión de mañana

Madrid 7, 10-15 n.
Al anochechar han celebrado una larga conferencia los Sres. Elduayen y Azcárraga, respecto a la sesión que mañana celebrará el Senado.

Los Sres. Cánovas y Elduayen quieren que se aplaque el debate.

El gobierno no se atreve a levantar el arresto a los generales Martínez Campos y Borrero, por negarse ambos a renunciar al lance.

La prórroga del arresto se funda en el artículo 439 del Código penal civil.

Rumor grave

Madrid 7, 10 25 n.
Circulan rumores de que en Barcelona ha ocurrido un nuevo atentado anarquista.

Las noticias que hasta ahora se tienen dan muy pocos detalles.

Solo se dice que en la calle de Cambios Viejos, inmediata a la parroquia de Santa María del Mar, estalló una bomba de dinamita.

La explosión causó seis muertos y numerosos heridos.

Hemos acudido inmediatamente al ministerio de la Gobernación, y el rumor debe ser cierto, porque se sabe que el ministro, despues de recibir un telegrama cifrado, ha tenido una conferencia telefónica con el gobernador civil de aquella provincia.

Habo explosión

Madrid 7, 11 n.
Se conocen detalles del atentado anarquista ocurrido en Barcelona.

La explosión ocurrió momentos antes de pasar el Santísimo, en la procesión llamada de los militares, cuando ésta iba a entrar en la Iglesia de Santa María del Mar.

En esa procesión el comandante general del cuarto cuerpo de ejército, general Despujols, llevaba el pendón, siguiéndole lucido acompañamiento militar.

Se confirma que ha habido varios muertos y numerosos heridos.

La noticia ha circulado rápidamente por Madrid, causando inmensa sensación.

A las oficinas de telégrafos y telefónicas acuden infinidad de personas de la colonia catalana a expedir despachos pidiendo noticias.

Circulan rumores, a todas luces exagerados, diciéndose que la cifra de muertos y heridos es grandísima.

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado a la prensa un telegrama del gobernador civil de Barcelona Sr. Hinojosa.

En dicho telegrama solo se dice que ha ocurrido la explosión, resultando varios muertos y heridos.

El ministro espera nuevas noticias.

Se sabe que no han sido descubiertos los autores del salvaje atentado.

Uno menos.—Los derviches derrotados

Madrid 8, 1 45 madrugada.

De New-York anuncian que ha fallecido el titulado general Quesada, a consecuencia de un cáncer.

—En el Cairo las tropas egipcias derrotaron a los derviches en Dirka.

Tuvieron estos muchísimas bajas.

Del lance

Madrid 8, 2 madrugada.

Hasta que el juez instructor, general Seijas, termine las diligencias previas, no contestará el Consejo Supremo de Guerra y Marina a la consulta del gobierno respecto a la conducta que debe seguirse en vista de que los generales Campos y Borrero se niegan a renunciar al lance.

Tampoco se enviará hasta entonces el suplente al Senado.

El Consejo Supremo se reunirá hoy para cambiar impresiones.

Embajador atropellado

Madrid 8, 2 35 madrugada.

De Londres telegrafian que al salir del Hotel de Londres, nuestro embajador, conde de Casa Valencia, fué atropellado por un coche de punto.

Resultó con varias contusiones en la cabeza, brazo derecho y pierna del mismo lado.

Las contusiones son de pronóstico reservado.

La dinamita en Barcelona

Barcelona 7 y 8, de 10 30 n. 43-50 madrugada. (Urgentes)

A las nueve de la noche, en el momento de entrar la procesión de la Minerva en la Iglesia de Santa María del Mar, ha estallado una bomba Orsini en la calle de Cambios Viejos.

La explosión citada la costean los militares que a ella concurren todos los años, presididos por el capitán general.

El general Despujols iba en la procesión llevando el estandarte de la hermandad.

Le acompañaban los generales Zaplana, Castellví, García Navarro, Borbón, Payueta y otros más.

Tambien figuraba en la comitiva brillante representación de todos los cuerpos.

El estallido de la bomba apenas se oyó: la alarma, que al momento se convirtió en pánico, vino cuando el numeroso público que presenciaba el paso de la comitiva notó el efecto de la explosión.

De los primeros informes resulta que ha habido cinco muertos y 28 heridos graves.

La consternación es general. Las autoridades se han reunido inmediatamente para adoptar disposiciones.

Los heridos son llevados en camillas al Hospital de la Santa Cruz.

El desfile de las camillas produce tristísima impresión.

Ignórase quiénes sean los autores del atentado.

La bomba

La bomba arrojada al paso de la procesión era Orsini, como las que Salvador echó en el Liceo.

Se supone que la echaron desde un piso segundo, que está desahogado, de la casa número 7 de la calle de Cambios Viejos.

Al caer rozó en la pared, y entonces ocurrió la explosión.

Se supone que la bomba querían tirarla contra el general Despujols, debiéndose a una casualidad el que cayera antes de que aquél pasara.

Se dice que la bomba era de 23 chimeneas, como las encontradas el jueves justo a la catedral.

Detalles horribles

Se conocen algunos detalles de lo ocurrido. Entre las personas que murieron en el acto está la tabernera Carmen Güingua.

Esta infeliz, que se hallaba embarazada, encontróse a la puerta del establecimiento y ha resultado horriblemente mutilada.

Su marido hallábase en un bascón del tercer piso de la casa. Le alcanzó un trozo de la bomba y está gravemente herido.

Una niña de nueve años, que tambien sufrió heridas, falleció al llegar a la casa de socorro.

En la esquina de la calle de Cambios Viejos estaban tres individuos y los tres quedaron muertos en el acto.

En varias farmacias y en las casas de socorro más cercanas han sido curados muchos heridos y contusos.

Varias señoras están enfermas a consecuencia de la grandísima emoción sufrida.

En el lugar de la catástrofe se han encontrado muchos fragmentos de huesos, miembros mutilados y medio cráneo.

Hasta ahora se sabe con seguridad que hay seis muertos y 32 heridos.

Entre ellos hay un cabo de cornetas, un artillero y un músico militar, que están graves.

Tambien está grave el periodista Sr. Abarta. Es imposible describir la consternación que reina.

Disposiciones

El general Despujols, en el momento de ocurrir el suceso, se dirigió a su despacho y comenzó a dar disposiciones, convocando a junta de autoridades.

Telegrafió al ministro de la Guerra diciéndole que habían resultado cinco muertos y 26 heridos.

La guardia civil custodia el lugar del suceso.

La policía trabaja activamente. Se han hecho varios registros, sin resultado, pero no se desconfía de descubrir lo que se cree un *complot* anarquista.

Se temia algo y prueba de ello es que esta mañana se detuvo a un caracterizado anarquista.

Junta de autoridades

Las autoridades están reunidas en la capitania general para adoptar disposiciones. Hablase de la posibilidad de que se proclame el estado de sitio.

Ultima hora

Los teatros han estado casi desiertos. En todas partes no se habla más que del nuevo atentado, exigiéndose un rápido y ejemplar castigo.

En las Ramblas hay mucha gente comentando el suceso.

En el Hospital ha habido escenas desgarradoras.

Se asegura que hay hasta ahora 11 muertos y 31 heridos, sin contar los leves que se han curado en sus casas.

Entre los muertos y heridos hay varios niños, el menor de tres y el mayor de ocho años. La consternación es general.

Varios detalles

El general Despujols está siendo visitadísimo.

—Ha sido nombrado juez instructor del sumario el teniente coronel D. Enrique Marzo, que intervino en el proceso de Pallás.

—La junta de autoridades ha sido reunida. Créese que propondrá al gobierno la suspensión de las garantías constitucionales.

Examinados los restos de la bomba, se duda que esta fuera Orsini.

Tonia 40 chimeneas.

—Se ha ordenado que la guardia civil recorra todas las carreteras inmediatas, deteniendo a las personas sospechosas que se encuentren.

La policía recorre los pueblos del año donde viven anarquistas conocidos.

A primera hora se hicieron varias detenciones y ahora se han hecho muchas más.

Ante el juzgado declaran los inquilinos de la casa donde fué arrojada la bomba.

Han declarado tambien más de 50 personas. En la casa de socorro de la Lonja está agrupado ahora una pobre mujer que resultó con varias heridas.

Los heridos gravísimos que hay hasta ahora son ocho.—MENCHETA.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Los que pelean en Cuba



El comandante D. José Cavanna Sanz

Este bravo militar, del cual la prensa de Colón y la Habana ha hecho frecuentes elogios, es sin disputa uno de los que con mayor lucimiento defiende la causa española en el teatro de la guerra.

Operando con las fuerzas a las órdenes de los generales Molina y Prats y en múltiples ocasiones al frente de pequeñas columnas, ha demostrado su bizarria y su arrojo y las dotes extraordinarias que le distinguen.

Uno de sus últimos hechos de armas fué el combate de Guamajales, donde, mandando la vanguardia del general Prats, desalojó al enemigo de sus posiciones, teniendo que penetrar por entre cañaverales ardiendo.

El regimiento de infantería del Rey se honra con que a él pertenezca soldado tan pundonoroso, y todos sus compañeros de armas le elogian como es debido, tomando por ejemplo su valor.

EN EL ATENEO

La Memoria de fin de curso

De este notable trabajo del secretario de la Sociedad, Sr. Peña, son los siguientes fragmentos:

«Esta ha sido la labor corporativa de la sección. Luego en particular aquellos de sus individuos de quienes la directiva solicitó cooperación como siempre que en años anteriores la pidió de otros, hemos tenido la satisfacción de alcanzarla y no puedo dejar de consignar aquí el agradecimiento que debe el Ateneo al señor D. Nicolas Gomez, que con esplendidez, para la que todo aplauso sería insuficiente, regaló para la sala de sesiones el retrato del malogrado arzobispo de Sevilla, fray Zeferino Gonzalez, honor de su patria y de las ciencias; además, dos distinguidos artistas, D. Gonzalo Bilbao y D. Andrés Parladé, prestaron a la organización de los Juegos filiales una atención desmedida y trabajaron sin descanso, contribuyendo de manera poderosa al éxito ruidoso de nuestra brillantísima fiesta.»

«Exitos ruidosos, señores, y no es inmodestia en nosotros decirlo así, porque francamente declaramos que la directiva jamás pudo pensar, aun conociendo cuan grande es el amor de todos a esta Sociedad, que se allanaran las dificultades de manera tan sencilla y las dificultades fundacionales bastase en la mayoría de los casos para recibir favores de valor inapreciable y ayuda de personas y corporaciones a las que no nos unian vinculo alguno de amistad ni aun de ideas, y a las que la sola consideración de que sus intenciones y sus prestigios poníanse a contribución por el Ateneo de Sevilla, y que en su nombre y solo en su nombre nosotros lo gestionáramos, era motivo suficiente para no dudar un momento ni regatear medio alguno que pudiese contribuir al resultado apetecido; así es, señores, que si yo hubiera de recordaros aunque no lo necesitáis seguramente, la lista de las personas a las que guardaremos eterna gratitud, esta Memoria sería interminable; recordad si no la esplendidez de nuestro Municipio, el ofrecimiento de la Diputación, la generosidad que significan los premios donados por sociedades y particulares, fijos despues en la ingrata labor de los jurados al examinar sesenta y tres trabajos, número que jamás alcanzase en certámenes anteriores, y decidme ahora si es inmodestia hablar con entusiasmo y con cariño de una fiesta en la que Sevilla entera ha tomado parte. Corporaciones oficiales como las ya mencionadas, damas de egregia estirpe como la señora infanta María Luisa, creyentes y sociedades como el de Labradores y el Mercantil, diputados por esta capital como D. Pedro de la Borbolla y D. Eduardo Ibarra, particulares que solo tienen de común con nosotros su profundo amor a las Letras y a las Artes como el barón de la Vega de la Hoz y el duque de T'Serclases, miembros de esta directiva como D. Francisco R. Marin y D. Joaquín Hazafias y la Rúa. Ved ahora como es correspondiente el éxito a tantos desvelos y a sumas tal de voluntades y de energías; ya os lo he dicho, sesenta y tres trabajos se presentaron, id sacando de entre ellos, los que el buen gusto y la probada suficiencia de los jueces distinguió, y en hermostosísimo compendio formamos un album inapreciable con firmas de poetas como D. Luis Montoto y Rautenstrah, D. José Abarró, D. Joaquín Alcalde y D. Eduardo Mazparróta.»

«Literatos como D. José Gutierrez de Alba, D. Emilio Dugi, D. Antonio Ferrer, D. José Lugo y D. José María Lopez Cepero. Médicos como D. Emilio Serrano Solé, naturalistas como D. Francisco de las Barras, pintores como D. Salvador Clemente, cultivadores de las ciencias como D. Vicente Chiralt y R. de Linares. Y ahora con todo este rico material de valio-

sísimo trabajo y con esta que podría ser interminable lista de nombres ilustres que espontáneamente se prestaban a dar realce y brillantes a la fiesta, decid si era preciso otra cosa que buen deseo de parte de la directiva, ya veis como siendo yo el más entusiasmado apologeta de los Juegos filiales y el más satisfecho por su éxito, no hago otra cosa que rendir desde este sitio el tributo y el aplauso debido a quienes consiguieron lo que parecía imposible de realizar, pues del éxito se dudó hasta el momento mismo de la celebración de nuestra fiesta, y en esto sí que es indudable la decisión con que esta directiva acometió toda clase de trabajos y asumió toda clase de responsabilidades, segun del resultado; porque no fué mero capricho ni fútil deseo el variar la forma de celebración del Certamen, sino necesaria afirmación que hoy se exige por las nuevas corrientes que de modo decisivo van imprimiendo por fortuna color y sello distintivos a estas clases de fiestas recordándonos antiguas usanzas y caballerescos costumbres de tiempos pasados, en las que a las inolvidables cauciones de nuestros trovadores de la edad de oro, faltaba algo tan esencial como la vida, tan rico como el color, tan poético y sustancial como el aroma a las flores, si, todo el brillo de ese astro no era suficiente para conseguir elevar a las elevadísimas gradas de un trono hecho para el candor y la hermosura, a la noble amada, y todo lo que significaba idea tan noble, grito del alma y deseo de la voluntad tan caballerosamente manifestado, tiene a no dudarlo que servir de ejemplo edificante, de saludable lección de la que muy ha de aprender la sociedad en los momentos presentes, y aquí, señores, es donde verdaderamente está lo que con benevolencia de vuestra parte podría considerarse digno de aplauso en la directiva, que yo solo quiero ser imparcial, a pesar de que ésta no ha hecho otra cosa que pulsar la opinión general, hacerse cargo de su deber, arrojando la responsabilidad moral a que estaba obligada si había de representarnos dignamente, y aunque solo sea para demostrar cuanto pueden estos centros cuando todos marchan unidos y comprometidos de su misión, me ha parecido necesario insistir con alguna detención en el éxito conseguido.»

«Cumplió allora un deber que estimó de honor, porque faltaría a lo que de mí tenéis derecho a esperar, si desde este sitio y en acto tan solemne, no tributara un aplauso tan entusiasta, como espontáneo fué el que estalló potentísimo y elocuente al elevarse en el trono de la belleza la gentil señorita María Moroso, y el Ateneo hoy quiere, y así estoy seguro que le manifestará en el acto, rubricar galantemente a aquella brillantísima página de su historia que por ser en este aspecto la primera ha de ser la más solemne, y dando una prueba del honor que ha recibido, quiere digo, grabar de modo impercedero ese nombre que en aquel acto colocáramos orgullosos en sitio de honor para dar elocuente testimonio de que en los momentos presentes aun hay algo en el seno de esta Sociedad corrompida, que está libre del virus que la degrada, aun siente el hombre el respeto que siempre infundió el candor y la pureza, aun hay centros y sociedades que viven y trabajan para lo noble y lo bello; y para esto acuerda el Ateneo colocar en su sala de sesiones un cuadro de honor donde esos dos nombres, el de la reina y el de su poeta y los que en sucesivos certámenes lo sean, queden para siempre unidos en nuestra causa, demostrando de este modo que el tributo de admiración y de respeto no es solo del afortunado vate, sino de todos.»

«Y ese cuadro que a través de los años será plantel de valiosísimo recuerdo, tendrá el inapreciable valor de estar encabezado por María Moroso y por el poeta más amante de Sevilla, el cantor de sus grandezas y sus glorias, nuestro castizo escritor D. Luis Montoto, nuestro, sí, señores, porque Montoto desde esa día nos pertenece, Montoto es del Ateneo; y en ese cuadro que yo estimaré como el más precioso recuerdo de la fiesta, ha de figurar tambien el nombre de un ilustre orador que abandonando sus múltiples ocupaciones, puso a nuestro servicio su elocuencia y sus prestigios, como ya nos dijo en aquel acto, al dirigirme la palabra el señor presidente, y nos arrebató con los primores de su palabra, en el hermostísimo discurso que todos los aplaudimos, el Sr. D. Rafael María de Labra.»

Noticias locales

El día 9, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará en la Iglesia de las Mercedarias función solemne, predicando el canónigo magistral Sr. Roca y Ponsa.

Se ha dispuesto que los tenientes de alcalde giren una visita de inspección a los corrales y casas de vecinos de esta capital para ver el estado de higiene en que se encuentran aquellos, con objeto de prevenir el desarrollo de enfermedades, ya que se aproxima la época de los grandes calores.

Hoy probablemente se habrá dado cuenta ante la comisión provincial del presupuesto ordinario de este Ayuntamiento, del expediente de arbitrios Extraordinarios y presupuesto carcelario a fin de informar sobre la aprobación de ellos al gobernador de la provincia.

Parece que uno de los inspectores de policía de servicio ayer en la plaza de toros no atendió con todo el respeto debido las órdenes de la presidencia y que el Sr. Cellis ha dado cuenta al Gobernador de la conducta poco correcta de dicho funcionario de la policía.

Próximamente se reunirá la comisión municipal de Fiestas y festejos con objeto de proponer los que se celebrarán los días de San Juan y San Pedro en esta capital. Hemos oído decir que se prepara una nueva y bonita iluminación para ambas veladas.

En el correo de esta mañana han salido para Madrid el alcalde del ayuntamiento de Marchena D. Mariano Ferrero y el contador de los fondos municipales de dicho ayuntamiento. El viaje tiene por objeto negociar asuntos de interés para la ciudad de Marchena.

La empresa arrendataria del impuesto de consumos de esta capital ingresará mañana en el Tesoro 178 332 15 pesetas por la mensualidad corriente del cupo que tiene señalado.

Mañana se celebrará en el teatro del Duque la función de gracia del primer actor y director D. José Rubio. Se representará 'La Praviána, Las hormigas, el diálogo de Ricardo Blasco 'Agua val' y 'Los langostinos'.

El mozo del actual reemplazo Jacinto Largo y Caso, a quien se le seguía expediente de prófugo, ha sido presentado por la guardia civil.

Está enfermo el calígrafo del Ayuntamiento D. Alonso Santos y Angulo. Por este motivo ha solicitado licencia para marchar fuera de Sevilla.

Está bastante más aliviada la señora de don Francisco Munilla, hijo político del Sr. Morales y Gutiérrez. Nos alegramos.

Segun las noticias recibidas de Madrid por la familia del Sr. Sagastizábal, el estado de salud de este señor no es tan satisfactorio como se dijo días pasados.

Oídos los pareceres del teniente alcalde del distrito y arquitecto municipal, la Alcaldía ha informado favorablemente y devuelto al Gobierno civil la solicitud presentada para establecer un teatro de verano en la calle Arzayan, número 1.

En la madrugada pasada trataron varios sujetos de robar el dinero que se hallaba en el cajón del mostrador de la taberna situada en la calle San Luis, núm. 25. Los ladrones eran tres, quedando detenidos en la prevención municipal. A uno de ellos se le encontró en el bolsillo del pantalón una pistola.

Se previene a los alumnos a quienes falte algún documento oficial para completar su expediente académico respectivo, que si no lo presentan antes de terminar la primera quincena del mes actual en la secretaría de esta Escuela de Medicina, serán anuladas las matriculas que en la presente convocatoria libre hayan hecho.

Desde el día 15 las horas de oficinas en los juzgados municipales serán de ocho a once de la mañana.

Al tratar de sacar agua del pozo de la noria de los olivares de la Villa, término del Corbujil, la joven de 13 años Argeles Lara Bernal, tuvo la desgracia de caer al fondo del mismo, pereciendo ahogada. La guardia civil y el juzgado municipal, tan pronto como tuvo conocimiento del hecho, se presentaron en el lugar de la desgracia consiguendo la extracción del cadáver después de grandes trabajos, por las malas condiciones del pozo, ordenando la traslación del cadáver al cementerio del pueblo para proceder a su autopsia.

La guardia civil de Torreblanca ha denunciado a cinco sujetos que tenían pastando 54 cabezas de ganado en el cortijo de Maestre Escuela sin autorización para ello.

Se encuentra en Córdoba y en breve llegará a esta capital el general de brigada D. Juan de Mesa, secretario de la dirección general de la guardia civil.

Hoy ha tomado posesión del cargo de jefe de Estado mayor de este segundo cuerpo de ejército, el general de brigada D. Francisco Galvis Avellan.

Se encuentra en Sevilla el jefe del partido liberal de Trigueros D. Luciano Vazquez.

Viajeros llegados hoy a Sevilla. Hotel de París: Sr. Rivas, Mr. G. L. de Abo y Mr. A. Pieren.

Hotel de Roma: D. Francisco Dolarea, don Manuel Ternero, D. Mariano Fuentes, D. José Elbera, D. Carlos y D. Enrique Diaz, D. Manuel Berrione y señora, D. José de las Heras y señora, D. Rafael Almonte y D. Rafael Espinosa.

Se le ha remitido al comandante del regimiento de caballería cazadores de Villarrobledo, D. Joaquín Barrión y Gascón, la cédula de la real y militar órden de San Hermenegildo, para que pueda usar dicha encomienda.

Se ha remitido relación de los individuos autorizados para residir en el extranjero.

Para seguir los trámites reglamentarios se ha dado traslado al negociado correspondiente del robo de efectos en la factoría de Almería.

Se ha ordenado que se remita el alambre y útiles necesarios para la instalación de alumbrado en el cuerpo de guardia de la penitenciaría del Puerto de Santa María.

Por este segundo cuerpo de ejército se ha remitido relación de los individuos a quienes se les ha concedido el pase a Ultramar.

Se ha interesado la remisión de pasaporte para regresar de Melilla al sanitario Federico Gonzalez.

Con objeto de pasar revista a la fuerza de la Guardia civil de esta comandancia, llegará en breve a Sevilla el general de brigada don Juan de Mesa y Querol, secretario de la dirección de dicho cuerpo.

Ha sido colocado en el salón de sesiones del Ateneo el cuadro del Sr. Clemente, premiado en el último certamen.

Ha venido Sevilla el ingeniero jefe de minas de la provincia de Huelva D. Manuel del Villar.

Galantemente invitado por su buen amigo en esta localidad D. Inocencio Cañal, el autor cómico Vital Aza y gran número de sus amigos, artistas y paisanos, han estado reunidos hoy en agradable gira por el Guadalquivir en uno de los barcos que aquí tiene el Sr. Cañal. A las dos y media de la tarde embarcaron en el referido barco y zarparon con dirección a uno de los pueblos de la ribera. Durante la expedición reinó la mayor cordialidad entre los expedicionarios, que aplaudieron algunas composiciones que leyó Vital Aza y que fueron espléndidamente obsequiados por el dueño de la embarcación. Muy avanzada la tarde regresaron los expedicionarios.

Se encuentran en Sevilla los marinos de la escuadra alemana perteneciente a la dotación del crucero surto en Cádiz, Mr. G. L. de Abo y Mr. A. Pieren.

La Dirección general del Tesoro ha remitido a las administraciones de loterías nuevas remesas de billetes para el sorteo de 10 de actual.

En esta delegación de Hacienda se ha recibido la órden de consignación con el haber mensual de 100 pesetas a favor del sargento retirado de la Guardia civil D. Pedro Frénes Millán.

La policía ha detenido a un sujeto reclamado por el juzgado de la Magdalena, ingresándolo en la cárcel nacional.

El ayuntamiento de Marchena ha ingresado en la tesorería de la Diputación provincial pesetas 1.100 por cuotas del contingente provincial. El de Guadalcanal, por igual concepto, 2.000 pesetas.

El teniente coronel de la Guardia civil don Polón Zuleta está girando vistas de inspección a los puestos de Triana, Macarena y San Pablo.

Cartas detenidas en esta administración de correos, en el día de ayer, por carecer de dirección: D. Antonio Góngora y Gomez, Mendoza Rios, 23; D. Francisco Forcín, San Felipe, 11; doña Reyes Parques Eojana, plaza de la Gavidia, 5; D. José Perez Barrada, Extranjero; D. José Rivera, Mercaderes, 16.

El alcalde de Constantina ha remitido cédulas de notificación respecto a las cuotas que les han correspondido por el repartimiento de consumo en el extrarradio de aquella población a los Sres. D. Carlos Jofra, D. Juan Sorrentini, D. Carlos Morón Delgado, D. Cayetano Martín García, herederos de D. Pedro Llach, D. Manuel Delgado Muñoz, a la señora condesa de la Mejorada y sociedad de minas de El Pedrosco.

La alcaldía de Lebrija anuncia, mediante edicto, que en aquella secretaría municipal se encuentra para que los interesados formulen las reclamaciones que estimen en justicia el reparto de la contribución urbana para el próximo año económico.

Segun los datos estadísticos oficiales, el día 31 de Mayo existían en el Hospicio provincial 267 acogidos. Las defunciones en dicho mes fueron diez: cinco hombres, una mujer, tres niñas y un niño.

En el Asilo de San Fernando asciende el número de acogidos, en la misma fecha, a la suma de 954, de los cuales 556 son varones y 398 hembras.

Ante el juzgado de la Magdalena han declarado hoy 25 individuos, vecinos de la Rinconada, sobre la causa que se sigue por amenazas al alcalde de dicha villa.

Por el juzgado del cuarto distrito se ha ordenado la captura del individuo que noches pasadas hirió con una navaja a Antonio Caro.

Durante el día de hoy han ingresado en el arresto municipal siete sujetos de malos antecedentes y promoviendo escándalo en la vía pública.

Cuando anoche entraba en su iglesia la Virgen de Valvanera le hurtaron a un caballero un reloj de oro.

El cura de Castilleja de la Guesta, D. Antonio Fernandez Villa, ha llegado hoy a Sevilla para predicar mañana en la Catedral.

Por noticias particulares sabemos que ha sido propuesto por unanimidad para una primera medalla en la Exposición de Barcelona, el distinguido y laureado pintor sevillano D. Gonzalo Bilbao. Reciba nuestra felicitación más cumplida.

Segun las últimas noticias telegráficas recibidas por la familia del diestro Antonio Reveite, éste llegará a esta capital el día 20 del corriente mes, si no tiene algun retroceso la curación de las heridas. Seguidamente se trasladará a su pueblo natal a practicar ejercicios relacionados con su profesión por designación facultativa.

Por derechos reales han ingresado hoy en la tesorería de esta delegación 9.477'14 pesetas.

El comisionado principal de ventas e investigación de bienes del Estado ha presentado en la delegación de Hacienda 14 expedientes de venta de fincas de menor cuantía para que se señale el día en que se han de celebrar las subastas públicas. Dichos expedientes pertenecen a los pueblos de Pedrera y Lebrija.

Para esta noche y mañana habrá dos grandes subastas en el local de la calle Hernando Colón y se bastarán pedestales tallados, maceteros de azulejos y todos cuantos muebles desee el público, y pida con anticipación, pues por ser los últimos días, el dueño no repara en precio, por poco que este sea, para deshacerse de las pocas existencias que le quedan.

Aprovechese la ocasión, pues ahora es la de adquirir buenos y sólidos muebles por muy poco dinero.

Para mañana a las ocho y media de la noche ha sido citada la comisión municipal de Obras públicas para celebrar sesión ordinaria.

Ha sido nombrado para regentar la escuela municipal de párvulos de la calle Céspedes doña Nieves García, que desempeñará dicho cargo mientras dure la licencia concedida a doña Dolores Gavira, maestra interina de dicha escuela.

El arquitecto municipal girará una visita a las casas que se han ofrecido en arrendamiento al Ayuntamiento para instalación de escuelas públicas en Triana, para ver si reúnen condiciones adecuadas para la instalación de esta clase de establecimientos.

D. Luis García Hernandez ha obtenido la nota de sobresaliente en los exámenes de 'Teoría de Lectura' y 'Agricultura' celebrados en la Escuela Normal de Maestros.

El ayuntamiento de Navas de la Concepción ha remitido a la secretaría de la Junta de Instrucción pública los presupuestos correspondientes al año económico de 96-97 relativos a aquellas escuelas públicas.

El ayuntamiento de Fuentes de Andalucía ha remitido hoy a este Gobierno civil certificado de las cantidades consignadas en presupuesto para atenciones de primera enseñanza en el año económico de 1896-97.

Hoy han quedado en esta Universidad literaria las propuestas acordadas por la Junta de Instrucción pública para proveer las escuelas y plazas de auxiliares anunciadas en Marzo último. También se hallan en la secretaría de dicho centro doce los expedientes de los aspirantes.

Se encuentra en esta capital, donde por ahora residirá su familia, el director de la Revista Católica D. José F. Suarez de Urbina y Canaveral.

El nuevo jefe de Estado mayor, Sr. Galvis, acompañado de su ayudante Sr. Sierra, ha cumplimentado hoy a las autoridades eclesiásticas, militares, civiles y municipales. También ha visitado dicho general al actual presidente de la Audiencia.

Las noticias recibidas hoy por telégrafo acceren de la enfermedad que aqueja al Sr. Sagastizábal acusan un retroceso en su grave dolencia.

El ingeniero director de las carreteras provinciales, Sr. D. Alfonso Escobar, ha salido hoy de esta capital acompañado del ayudante de Obras públicas D. Emilio Lopez, para visitar las construcciones del trozo tercero, sección tercera de Sevilla a Castilblanco.

El concejal Sr. Celis ha visitado hoy en su despacho al señor Gobernador civil de la provincia. Creemos que esta visita está relacionada con la corrida de novillos verificada ayer tarde.

Durante el día de ayer fueron sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad los cadáveres de dos hombres, cuatro mujeres y diez y seis párvulos.

Ha sido detenido en la Rinconada un sujeto llamado Andana, de apodo y de hecho, el cual reclama el juez municipal de aquella villa.

Se ha autorizado hoy a la señora viuda de Daguerre para expedir a distintos puntos de la Península 135 cajas de dinamita y dos de cápsulas para los cartuchos.

Se encuentran a disposición de la autoridad municipal de Mairena los dos individuos autores de la sustracción de varios pinos en la huerta del Sacristán.

En Alanís detuvo la Guardia civil a los conductores de ganado Manuel Torres y Francisco Huerto, por daño causado en el chaparral de Buenavista.

Noticias militares: Se le ha concedido a José Lucrecia Guzman, padre del reconocido artista Juan Lucrecia Ostos residente en Elja, la pensión de 80 céntimos, que se le abonará provisoriamente por el regimiento de reserva de Osuna, núm. 66.

Se le ha concedido el retiro para Huelva al teniente coronel de la escala activa de infantería, D. Martín Alonso Manrique, con el haber mensual de 450 pesetas, como comprendido en la disposición segunda de la órden de 21 de Mayo de 1889. Dichas cantidades les serán abonadas por la delegación de Hacienda provincia.

Se ha ordenado que el coronel de la escala de reserva del arma de infantería D. Roque Rendón Baldrich, entente agregado a la zona de esta capital para el percibo de sus haberes y con residencia en la Isla de Cuba.

Por esta Capitania general se ha remitido a la superioridad una instancia, planos y proyectos para la construcción de un hospital militar en Cádiz.

Para la formación de la hoja de servicios del segundo teniente de infantería D. Antonio Iñante Hernandez, se han remitido a la superioridad los antecedentes oportunos.

Ha sido desestimada la instancia promovida por Domingo Alonso Salvador, en la que solicitaba ingreso en el Colegio de Carabineros.

Rafael Perez Gutierrez, detenido por la guardia municipal, lo fué por embriaguez y no por timador, como se dijo.

Un propietario de Villanueva del Ariscal ha presentado al señor ingeniero agrónomo de esta provincia D. Eduardo Noriega varias hojas de vid que contenían algunos insectos cuyo aspecto hacía presumir fuese la filoxera. Reconocido el insecto en cuestión, resultó ser el acarido ó arañito, que ocasiona la enfermedad conocida por erinosis ó sarna de la vid, que como es sabido produce las berrugas tapizadas por el euré de finos pelos de color ladrillo y que no ocasionan perjuicios de consideración. Dicha enfermedad es de tiempo inmemorial conocida de los viticultores y sus resultados no afectan a la producción de la vid.

Esta noche a las ocho se reúne la sección de intereses morales de la Sociedad Económica para tratar de los asuntos de su cometido.

En el muestreo de uno de los establecimientos de la calle de las Serpientes se halla expuesto al público el título que concede el Ayuntamiento de esta capital al Arzobispo señor Spínola, declarándolo hijo preclaro y eminente.

En el día de hoy ha sido comunicado al presidente de la Sociedad Económica el nombramiento de individuo de la junta organizadora del batallón andaluz destinado a Cuba.

Habiéndose presentado al señor Gobernador dos jóvenes vecinos de Herrera, mordidos por un perro hidrófobo, dicha autoridad dispuso que por cuenta de la Diputación sean los lesionados sometidos a la cura antirrábica en el Instituto particular del doctor Murga, y enterado el presidente de la Diputación Sr. Lastra de que los interesados carecen en absoluto de recursos para costear su estancia en esta capital durante el tratamiento médico, ha dispuesto permancezcan en el Hospital central hasta que el doctor Murga les dé de alta.

Al mismo centro científico que dirige el citado facultativo irán también con igual objeto un vecino de Paradas, mordido por otro animal hidrófobo.

El juzgado de la Magdalena ha remitido al de Morón un capote de campo procedente de un hurto cometido en aquella población.

En las oficinas de vigilancia de este Gobierno civil se han expedido nueve cartas de caridad a igual número de pobres transeúntes.

Desde esta noche celebrará sus funciones en el teatro de Cervantes la compañía de ópera que actúa en el de Eslava.

Nuestro amigo D. Teodomiro Ramirez de Arellano, secretario de este Gobierno civil, nos ruega que sin perjuicio de que lo hará personalmente, demos las gracias en su nombre a las numerosas personas que lo han visitado con motivo del fallecimiento de su señor hermano el marqués de la Fuensanta del Valle.

La Guardia civil del Arabal ha detenido a José Carreno Mesa (a) Batón, por haber hurtado una gallina Guinea a D. Antonio Zanaleta.

En el sitio llamado Fuente Vieja, término de la Puebla de Cazalla, ha capturado la benemérita a Antonio Rodríguez Amador, que se hallaba reclamado por el juzgado municipal de dicha villa.

La junta local de instrucción pública de Dos Hermanas ha acordado que los exámenes en las escuelas públicas de aquella villa se verifiquen del 1 al 5 del próximo Julio.

En Santiponce se efectuarán los exámenes el día 25 y siguientes del actual.

En los días 15 y 16 del corriente mes se verificarán los exámenes en las escuelas públicas de Badolatos.

Variaciones atmosféricas tomadas a las cuatro de la tarde en el observatorio del señor Gasquet: Máximas: Presión barométrica, 761; temperatura al sol, 31; id. a la sombra, 28; estado higrométrico, 72; pluviómetro, 0'00. Mínimas: Presión barométrica, 758; temperatura, 11; estado higrométrico, 50.

Se ha dispuesto que la empresa de gas reinstale el candelabro del alumbrado público de la calle Corinto, que fué derribado días pasados por un carro y que los vecinos demandaban su colocación.

Hemos visto hoy los aparatos de instrumentos traídos de París y Berlín por la Escuela de Medicina para completar los servicios en la Policlínica y en los laboratorios. Tales aparatos han costado más de 4.000 pesetas. El director de la Escuela, D. José Moreno, ha hecho varias reformas en el edificio.

El general Sr. Gonzalez del Corral, que actualmente reside en La Campana, hallase enfermo de algun cuidado. Desemólese mejoría.

Hablábase esta tarde con insistencia de haberse agravado en términos alarmantes el general conde de Casillas de Velasco.

Se ha pedido patente de invención por don Manuel de Mata y Muñoz para unos cilindros cribadores y calladores de su fábrica de perdigones.

En las escuelas públicas de Santiponce se celebrarán exámenes el día 25. En Badolatos los días 15 y 16 en Lantejuela; 20 y 21 en Herrera; en Dos-Hermanas del 1.º al 5 de Julio, y en Pilas el 15 del mismo mes.

Por un título dedicado a empresas teatrales se proyecta arrendar el local del Café Suizo para convertirlo, previas reformas importantes, en un hermoso teatro de segundo órden, que es la clasificación que la ley hace de aquellos locales que sólo tienen salida a tres calles. Tendrá cabida para 1.000 personas el teatro en proyecto. Parece que de realizarse el pensamiento, éste se llevará a cabo por acciones.

Ha terminado con buen resultado sus exámenes de ingreso en la Academia de infantería el alumnado de la Academia Politécnica Sevillana Sr. Calzada.

En la casa de socorro de la plaza de San Francisco recibió anoche curación Alberto Rojas, Colón, de una herida causada por asta de toro situada en la parte externa del codo izquierdo, de centímetro y medio de extensión y que le interesa la piel y tejido celular. Por dicho centro se dió conocimiento al juzgado de instrucción del segundo distrito. El hecho, según manifestó el lesionado, ocurrió en la plaza de toros durante la lidia.

Esta tarde se han encajonado en el encerradero del Palmaje una corrida de toros de la ganadería de Concha Sierra, que va con destino a la plaza de toros de Madrid para la corrida de la Beneficencia que en breve se celebrará en aquél circo. A decir de los aficionados el estado y presencia del ganado es inmejorable.

A las nueve y media de la mañana se ha efectuado hoy en el Quirófano del Hospital central la primera operación quirúrgica, eligiéndose de propósito a un enfermo de Prtna llamado D. Juan Barea Valle, el que desde hace once años viene padeciendo un lipoma gigante, tumor del tejido adiposo subcutáneo. El paciente fué anestesiado con la aplicación del cloroforno practicada por el doctor Magro. Acto seguido se procedió a la operación por el Sr. Salado, auxiliado por el practicante mayor Sr. Campos.

El resultado de la operación fué muy satisfactorio, estirpándose al paciente un tumor que pesó cuatro kilogramos. Su estado cuando escribimos estas líneas, siete de la tarde, es completamente satisfactorio. No tiene fiebre y su estado general es bueno.

Esta operación, en la que se han probado los adelantos llevados a cabo por la ciencia quirúrgica con la asepsia, reviste verdadero interés científico.

Asistieron al acto los señores decano del Hospital Ruiz Prieto, Fedriani, Lopez Carmona, Tova, Ojeda, Beca, el médico de guardia y los alumnos internos Sres. D. Angel Reyero Ramos, D. Estanislao Cabanillas, D. Francisco Sanchez Gomez y D. Julio Ferrand Lopez.

Han obtenido calificación de sobresalientes los cuatro alumnos de la sección de segunda enseñanza de la Academia Politécnica Sevillana, examinados hoy.

La única magueta efervescente que puede competir con las inglesas, es la del doctor Trigo, aprobada por la Academia. Se vende en todas las farmacias y droguerías de Sevilla.

Una copita de Kola-Kola Begea después de las comidas es el mejor y más grato tónico y digestivo que se conoce. Si para las personas sanas es conveniente, por cuanto se evitan las malas digestiones y enfermedades de estómago, para los ancianos, convalecientes, débiles y anémicos se hace indispensable por ser lo que más les reanima y entona.

De venta: Farmacia del Dr. Delgado, Tetuan núm. 20.

CARRERAS MILITARES ACADEMIA MANSO-PARDO

Alumnos de esta Academia van aprobados hasta el día de hoy en la actual convocatoria que celebran las Academias militares. Curso especial para la convocatoria de Noviembre. Curso ordinario empezará en 1.º de Agosto. Santa Ana, 1, Valladolid.

Diez y seis magníficas fotografías POR 70 CÉNTIMOS

Cupón para recortar

NUESTRO GRAN PORTFOLIO Cupón de EL NOTICIERO SEVILLANO

Mediante uno de estos cupones y SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS en sellos de correo, enviaremos a domicilio, en España el Cuaderno de nuestro Gran Portafolio.

Comprado directamente en nuestras oficinas ó a uno de nuestros agentes, el precio es de 70 céntimos en Sevilla y 75 céntimos en los demás puntos de las provincias de Sevilla, Córdoba, Extremadura y Cádiz. Para recibir el Portafolio certificado, remítanse 25 céntimos adicionales. Sirvase V. enviar el Portafolio núm.

Nombre: Señas:

Sección religiosa

Santos de mañana.—Santos Primo y Feliciano, hermanos mártires.

Liturgia.—El oficio y misa son de infraoctava, rito semidoble, color blanco.

Cultos.—En la parroquia de San Andrés, a las ocho, misa en honor de San Antonio y Santa Ana; y en honor de esta en la parroquia de Omitum Sanctorum; y ejercicios en la parroquia de San Esteban.

Cuarenta horas.—El jubileo se gana en la iglesia de San Antonio de Padua.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO CERVANTES.—Compañía de ópera italiana. La ópera en cuatro actos, La Traviata.—A las nueve.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómica.—A las 8 y 1/2, La Praviána.—A las 9 y 1/2, Las Hormigas.—El diálogo 'Agua val'—A las 10 y 1/2, Los Langostinos.—A las 11 y 1/2, segundo acto.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 8 de Junio de 1896.

Servicio para el 9.

Jefe de día el comandante de Soria D. Luis Laíza. Hospital y provisiones el capitán de cazadores don Fernando Garrido.

Parada: Granada primer turno. De O. de S. E.—El Comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Boletín comercial

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy:

8 toros, 23 bueyes, 13 vacas, 64 novillos, 68 corderos, 18 cerdos, 23 ovejas, 13 terneros, 699 carneros, 60 machos, 19 ovejunos, 10 cabras.

Presión al entrar: Bueyes de 0'01 a 1'05 pesetas, Etor, vacas de 1'10 a 1'25; corderos de 1'25 a 1'50; terneros de 1'50 a 1'80; carneros de 0'80 a 0'95; ovejas de 1'00 a 0'75.

Presión al público.—Reses mayores de 1'00 a 1'80 pesetas kilo; terneros de 2'00 a 3'50 pesetas kilo; carnero y macho de 0'80 a 1'20 pesetas kilo.

Las reses cortadas han pesado 12.851.600 kilogramos. Han sido reprobados: 60 reses mayores y 60 menores.

Table with 2 columns: Commodity name and Price. Includes items like Garbanos gordos, Id. regulleros, Id. medianos, etc.

Table with 2 columns: Commodity name and Price. Includes items like Existencia de ayer, Entradas hoy, Precios: nuevo de CC 00 a CC 010.

Modas



Un bonito y sencillo traje de verano representa el figurin adjunto. Se hace de surah, color malva. La falda es completamente lisa, redonda y acampanada. El corpiño es de forma blusa, muy frunció en la cintura y bastante amplia toda. Lleva por único adorno un gran cuello de encaje negro. En la cintura tambien se coloca una estrecha cinta de encaje a modo de cinturón, terminado en el lado izquierdo por un lazo ó escarapela de la misma clase. Los guantes, de piel de Suecia amarillos. El sombrero de paja negra, redondo, con los zcos de color malva combinados con cintas blancas, dos palmas negras y algunas flores.

Exámenes

Universidad

Historia crítica de España: Sobresaliente, D. Rafael Mendieta é Hidalgo. Ampliación de Física: D. José Gomez Millán.

Para mañana han sido llamados a exámenes los alumnos que estudian las asignaturas siguientes:

A las dos de la tarde, primer curso de Historia universal; a las tres, segundo curso de dicha asignatura; a la misma hora, Matemática; a las doce, segundo curso de Derecho civil español; a la misma hora, Práctica forense, y a las once de la mañana, primer curso de Derecho civil.

Escuela de Medicina

Clínica quirúrgica: Sobresaliente, D. Angel Reyes Ramos. Clínica médica (primer curso): Sobresalientes, D. Angel Reyero Ramos y D. Claudio Gutierrez García.

Para mañana se examinarán los alumnos que en el curso hayan estudiado las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana, primero y segundo curso de Anatomía y primero y segundo curso de Disección. A las dos de la tarde, Fisiología humana y Medicina legal.

A las tres, Patología quirúrgica, Patología médica, Obstetricia y enfermedades de la infancia.

A la misma hora, primero y segundo curso de Clínica quirúrgica, primero y segundo curso de Clínica médica y Clínica de obstetricia.

Instituto

Religión y Moral: D. Juan Nadal Silva, don Alejandro Albarracln y Linares, D. Rafael Ochoa Vila, D. Miguel Zapata Castañeda, don Manuel Vila Gonzalez, D. Enrique Amorós Domestica, D. Francisco Vazquez García, D. Ramón Gonzalez Sicilia, D. Juan Ríos Sarmentto, D. Manuel Fernandez Prado, D. Juan Rincón Cabeza, D. Manuel Vazquez Prieto, don Cayetano Mayorcel Sotomayor, D. Antonio Campano Liahó, D. Fernando Aponte Ferrer, D. Antonio Sanchez Nieva, D. Domingo Altabe Fernandez y D. José Ramirez Fita.

Fisiología é Higiene: D. Vicente Marco García, D. Rodolfo D'Angelo Fernandez, D. Manuel Ramos Guillen, D. Manuel Angulo Almonar, D. Antonio Lopez Prats, D. José Gonzalez García, D. Jesús Bravo Ferrer y Fernandez, D. Julio Arbizu Prieto, D. Francisco Ocasio Marcos, D. José Comde Herce, D. Francisco Villa Bañez, D. José Romero Sanchez y D. Antonio Jimenez Aragón.

Para mañana. Asignaturas: Latín y Castellano, primero y segundo curso, a la una de la tarde; Francés, segundo curso, a las ocho de la mañana; Lógica y Ética, a la una de la tarde; Geometría y Trigonometría y Lógica y Ética, a la una de la tarde y a las ocho de la mañana; Religión y Moral, a las ocho de la mañana; Geografía política, a la una de la tarde; Aritmética y Algebra y Física y Química, a las nueve de la mañana y una de la tarde.

Colegios: Están citados los alumnos de estas asignaturas de enseñanza libre, de privada y doméstica y de los colegios del Santo Ángel, San Antonio de Padua, San Palagiso, San Francisco de Asís, San Hermenegildo, San Esteban, San Ramón, San Ignacio de Loyola, San Leandro, Nuestra Señora del Carmen, San Francisco de Paula, Escuela Hispalense y Academia Politécnica.

Escuela de Comercio

Aritmética Mercantil: Sobresaliente, D. Ramón García Cartizo.

D. Toribio Ceballos Albero y D. Buenaventura Navalas Suter.
Aleman, segundo curso, D. Fidel Vazquez Benitez, D. José Gomez Ruiz, D. Manuel Carrera Melero y D. José Ruiz Rodríguez.

Geografía Económica Industrial: D. Francisco Valderrama Vazquez, D. José Escobar Ribaya y D. Manuel de la Torre Morales.
Para mañana
Asignaturas: Contaduría y Teneduría de libros, Práctica de operaciones comerciales, a las doce del día; Geografía Económica Industrial, a las ocho y media de la mañana.

Están citados alumnos oficiales de esta asignatura.
Procederá a la matrícula.
Clase preparatoria. Primera enseñanza de niñas: Señoritas Clara Peralto, Angela Tejera, Teresa Verdete, Antonia Roselló, Ana Adame y Rosa Camplí.

Clase de Aritmética: Señoritas Dolores Calzado, Antonia Roselló, Teresa Verdete y Ana Adame.
Gramática: Señoritas Clara Peralto, Ana Adame, Mercedes Lopez, Carmen Plasencia y Concepción Montesino.
Idioma francés. Año preparatorio: señorita Amparo Montesino.

Primer año: Señoritas Carmen Gonzalez, Adelaida Camero y Concepción Roldán.
Segundo año: Señorita doña Desamparado Fernandez.

Academia de Música. Primer año solfeo: Señorita Concepción Lopez Oliva.
Escuela Normal de Maestros
Sobresalientes en Teórica y Práctica de la Escritura D. Bernabé García Ceballos, D. Manuel Tubio y Aranda y D. Benito Jordan y Ponce.

En Agricultura, D. Luis Garcia Hernandez.
En Lectura, Lengua Castellana y Principios de Educación, D. Bernabé García Ceballos.
Mañana serán llamados por el primer tribunal los alumnos libres de primer año y los que tienen pendientes exámen de ingreso.

Estos últimos deberán presentarse en la Escuela práctica a la una de la tarde.

Escuela Normal de Maestras
Tribunal de Religión, Lectura y Escritura de segundo año. Enseñanza oficial: Sobresalientes, señoritas Dolores Carmona, Encarnación Ocaña, Carmen Benitez, Dolores Gomez, Rosario Valverde, Vicenta Carrón, Amparo Marcos, Inés Ripoll, Eduvigis Marín, Adriana Bonilla, Dolores Lopez y Araceli Tubio.

Este tribunal, que preside doña Peregrina Palacios Correa, profesora de Lectura y Escritura de la Normal, termina mañana.
Ha habido un «ejercicio» de resultado desfavorable, en la enseñanza oficial de segundo año.

Mañana está llamada la enseñanza libre.
Tribunal de Gramática, Aritmética y Geometría (primer año). Sobresalientes: Enseñanza oficial, doña Reyes Cabrera, doña Dolores Aguilár, doña Eugracia Hernandez y doña Josefina Ocaña; enseñanza libre, doña Salud Pachón, doña Teresa Aponte y doña Desamparado Fernandez.
El tribunal de primer año que viene actuando lo componen doña Ana Arizumendi, doña Aurora Zambrano y doña A. Gonzalez Atocha. Habido tres ejercicios desfavorables en Aritmética y Gramática, enseñanza oficial, y uno en la libre.

Escuelas municipales
Hé aquí la lista de los días en que se verificarán los de las clases diurnas dependientes de este Ayuntamiento.
Los exámenes comenzarán durante todos los días que se marcan a las once de la mañana y ante la junta local de primera enseñanza y el respectivo maestro.

Elementales de varones: Ex convento de San Pablo, 19 y 20 de Junio; Resolana de la Macarena, 17 y 18 de Junio; práctica agregada a la Escuela Normal de Maestros de la provincia; plaza de Menjíbar núm. 4, 3 y 4 de Julio; Asilo de San Fernando, 25 y 26 de Junio; calle Teodosio núm. 58, 10 y 11 de Julio; idem Velarde, núm. 4, 13 y 14 de Julio; idem Cofia núm. 3, 22 y 23 de Junio; ex-convento de San Jacinto, 8 y 9 de Julio; idem de los Menores, 1 y 2 de Julio; calle Puzosa núm. 84, 25 y 26 de Junio; idem Recaredo núm. 10, 6 y 7 de Julio.
Elementales de hembras: Ex-convento de San Jacinto, 1 y 2 de Julio; idem de los Menores, 19 y 20 de Junio; calle Santa Ana núm. 11, 6 y 7 de Julio; plaza de Menjíbar núm. 4, 10 y 11 de Julio; Resolana de la Macarena, 23 y 23 de Junio; calle Velarde núm. 2, 8 y 9 de Julio; práctica agregada a la Normal de Maestras de la provincia; calle Bétis núm. 36, 3 y 4 de Julio; idem Recaredo núm. 10, 13 y 14 de Julio; idem Mignel del Cid núm. 6, 25 y 26 de Junio; idem Cofia núm. 10, 1 y 2 de Junio; idem Enadrillada núm. 18, 17 y 18 de Junio.
De párvulos: Ex-convento de los Menores, 8 y 9 de Julio; idem de San Jacinto, 22 y 23 de Junio; calle Céspedes núm. 2, 6 y 7 de Julio, Resolana de la Macarena, 3 y 4 de Julio; calle Bolsa núm. 5, 13 y 14 de Julio; idem Eslava núm. 2, 19 y 20 de Junio; idem Dufenas núm. 6, 17 y 18 de Junio; idem Gravina núm. 35, 10 y 11 de Julio.

Para presenciar el acto se han circulado oficialmente invitando a todos los concejales.
Infundios periodísticos
Sigue la racha
Ante todo los sevillanos debemos buscar al autor de esa noticia que nos ha puesto en ridículo ante España entera y darle pruebas fehacientes de nuestra gratitud.

Hay que condecorarlo, levantarle una estatua o nombrarlo hijo benemérito.
El Herald, informado de no sabemos por quién, dió la noticia de que Sevilla pensaba adquirir uno de los acorazados que se construyen en Génova, y aplaudía como se merecía esta iniciativa patriótica. Siguiéron El Imparcial y otros periódicos madrileños la huella de estos aplausos y elogios, y por sí no fuera bastante, Arpe, nuestro querido y antiguo compañero, en el Herald echa las campanas a vuelo y se enorgullece de la conducta de su querida Sevilla.

«Supo que el gobierno—dice el amigo Arpe—haquebado al decidirse a adquirir los buques que Italia pone en venta, y creyó oportuno el momento de demostrar que todavía no ha llegado ni llegará el instante en que nos retirásemos a un rincón a llorar como Boabdil al alejarse de Granada.»
«Yo compró un acorazado de Italia—ha dicho Barcelona en un arranque generoso de entusiasmo.
«Y a la voz de Barcelona responde la ciudad alegre, la reina del Guadalquivir, la sin par Sevilla, exclamando:
«Yo compro el otro acorazado.»
«No señor, nosotros no compramos nada; sencillamente porque no tenemos un céntimo.
«En Sevilla y en Andalucía algo podría hacerse para dar pruebas de nuestro patriotismo

(no comprando un acorazado, porque eso son muchos millones) pero de hacerlo sería por iniciativas particulares y personales; las corporaciones todas arrastran económicamente vida lánguida y pobre, y las que sostienen sus necesidades reglamentarias danse por muy satisfechas.

La miseria que ha azotado los pueblos, las malas cosechas y otras calamidades (entre las que no se cuentan cierta clase de corresponsales), han hecho que los Ayuntamientos cumplan tarde y mal sus compromisos tributarios, y en estas condiciones no se pueden comprar buques de combate.

De labios del presidente de la Diputación, señor Lastra, sevillano de corazón, hemos oído esta tarde frases de enérgica protesta para el autor de ese canard. La Diputación no ha pensado en comprar, ni en proyectos descabellados, y nuestros apreciables colegas madrileños El Imparcial y el Herald, entre otros, harían bien, ya que tantas pruebas han dado de sus simpatías por Sevilla, desmintiendo categóricamente esa especie, que corre parejas con la del acorazado que va a comprar Barcelona.

Porque resulta que el Ayuntamiento de la ciudad condal tampoco ha pensado en la compra de acorazados. Véase sinó el siguiente despacho que hoy publica El Liberal!

«Barcelona 6, 9-30 n.

No queriendo dar nota discordante, me abstuve de telegrafiar oportunamente la proposición de nuestro Ayuntamiento de adquirir el crucero Génova; pero hoy que la prensa abunda en mi opinión, diré que dicha proposición fué un golpe de efecto del alcalde Riús y Badia, momentos antes de presentar la dimisión para ir a Madrid a jurar el cargo de diputado. El Ayuntamiento de Barcelona se halla en situación tan apurada, que se ve obligado a despedir empleados que hace 30 años entraron en la casa por oposición.

Tampoco la Diputación provincial puede desprenderse de grandes cantidades.
«Si estas corporaciones acuden al comercio y a la industria sufrirán un desengaño a causa de la crisis que se atraviesa en estos momentos.

En una palabra; puede asegurarse que tal crucero no podrá ser adquirido por el Ayuntamiento. En cambio, es seguro que el proyecto de los navieros alcanzará un éxito completo.—Rico.»

De modo que los acorazados genoveses han servido, por lo menos, para poner en ridículo a buena parte de los españoles.
Y esperemos otro rasgo de patriotismo.

Tribunales

Ante la sección primera debió verse hoy el juicio oral por jurado de la causa por delito de robo seguida contra Antonio Jimenez Dominguez y Fernando Escobar Diaz.

Constituido el tribunal a las nueve de la mañana y no habiéndose reunido número suficiente de jurados se suspendió hasta las tres de la tarde para dar lugar a citar de nuevo a los jueces de hecho.

A las tres tampoco se reunió número suficiente y la Sala acordó suspender el acto hasta nuevo señalamiento.

En la sección segunda se vió en primer término la causa contra Juan Sanchez Peñaranda por el delito de lesiones.

El fiscal modificó sus conclusiones provisionales en vista del resultado de la prueba y apreciando a favor del procesado la circunstancia atenuante de embriaguez que se demostró haber concurrido, solicitó que solo se le impusiera la pena de un mes y un día de arresto mayor, en vez de la de dos meses y un día del mismo arresto que tenía pedida.

El letrado defensor, D. Eugenio Lopez Garcia, interesó en su informe la absolución de su defendido, por entender que el hecho que se le imputa fué meramente casual.

En la misma sección segunda se vió en segundo lugar la causa contra el vecino de Alcalá de Guadaíra D. Fernando Bulnez, acusado del delito de lesiones.

Practicada la prueba, que dió por resultado la demostración de que el hecho fué independiente de la voluntad del Sr. Bulnez, el fiscal informó brevemente, retirando su acusación, que no tenía ya fundamento alguno.

En sus conclusiones provisionales solicitaba el fiscal un mes y un día de arresto mayor como pena para el Sr. Bulnez.

El letrado defensor, D. Ricardo Franco, se adhirió a la petición fiscal, por ser la misma que tenía interesada de la Sala.

En la sección tercera se celebró el juicio oral de la causa por el delito de lesiones que se siguió contra Francisco Arroyo Castilla.

El fiscal, despues de la prueba, mantuvo sus conclusiones provisionales, por las que estimaba leves las lesiones inferidas y solicitó se le impusiera al procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor.

El letrado que se encargó de la defensa del procesado Sr. Arenas y Libert, solicitó en su informe la absolución de su patrocinado por estimar que no era este el autor del delito que se le imputaba.

El juicio oral de la causa contra Matilde Lopez Melero, que debió celebrarse hoy ante la sección tercera, se suspendió hasta nuevo señalamiento por no haber comparecido los testigos cuyo exámen consideró imprescindible el fiscal, que fué quien pidió la suspensión.

Señalamientos para mañana:
Sección primera. Juicio oral de la causa seguida ante el juzgado del distrito del Salvador contra José Corral Gomez por el delito de amenazas de muerte.

El letrado defensor es el Sr. Sanchez Castañer.
Sección primera. Juicio oral de la causa seguida ante el juzgado del distrito del Salvador contra Manuel Jimenez Dominguez por el delito de atentado.

El letrado defensor es el Sr. Lopez Garcia (D. Eugenio).
Sección primera. Juicio oral de la causa seguida ante el juzgado del distrito del Salvador contra José Gutierrez Gonzalez por el delito de desobediencia a la autoridad.

Defendió al procesado el letrado Sr. Nuñez.
Sección segunda. Juicio oral por jurado de la causa seguida ante el juzgado del distrito de la Magdalena contra Juan Luis Mistro Boloalno por el delito de homicidio.

La acusación privada estará a cargo del elocuente letrado y querido amigo nuestro señor Rodriguez Marin y la defensa la mantendrá el letrado Sr. Lopez Garcia (D. Eugenio).

Sección tercera. Juicio oral por jurado de la causa seguida ante el juzgado de Sanlúcar la Mayor contra Antonio Escamilla Delgado por el delito de expención de moneda falsa.

El letrado defensor es el Sr. Roig.
Seda artificial
La industria de seda artificial, que se practica en una gran fábrica en Besançon, Francia, por el procedimiento inventado por el conde

Hilaire de Chardonnet, se dice que prospera y que vende cuanto hace, siendo un producto tan semejante a la seda del gusano común, que sólo los más peritos distinguen una de otra.
Lo que se sabe hoy sobre la nueva fabricación, es que se emplea como primera materia la pasta de papel ó el cartón, aun cuando se puede partir también de los desechos del algodón, siendo la primera operación nitrificar la celulosa, en un baño de ácido nítrico y sulfúrico en disolución. La siguiente operación consiste en extraer los ácidos por presión hidráulica, lavando despues completamente la materia en grandes tinas. Luego se seca, hasta cierto punto, y se introduce durante algunas horas en un cilindro giratorio que contiene una mezcla de alcohol y éter. Tras esto se pasa por un filtro, que la deja con un aspecto muy semejante a la goma espesa, y se pone en cilindros, de los cuales, por presión neumática, pasa por medio de tubos al taller de hilar.

En este departamento la maquinaria se asemeja mucho a la empleada para hilar en las fábricas de algodón, diferenciándose en que uno de los tubos atraviesa cada fila de máquinas.

Estos tubos tienen pequeños grifos, muy cerca uno de otro, y cada grifo termina en un tubo de cristal de 0m, 02 de diámetro, en cuyo extremo hay una salida tan diminuta, que se necesitarían diez kilos para hacer el grueso de un cabello humano.

Estos tubos de cristal han tomado el nombre de gusanos de seda de cristal, y se emplean 12.000 de éstos en la fábrica de Besançon.

El efecto de la fuerza motriz en los cilindros es, no sólo hacer pasar la materia a los tubos de hierro, sino también, cuando se abren los grifos, hacer que salga por los pequeños agujeros de los tubos de cristal, en donde se presenta un glóbulo casi invisible.

Una muchacha lo coge entre el dedo grueso y el índice, y extrae una hebra casi invisible, que pasa por la gaita al hilo, donde lo fija, y despues sigue saliendo indefinidamente hasta que el hilo se llena; entonces el hilo se rompe automáticamente, resultando de un grueso uniforme.

Las operaciones posteriores son las mismas que las de la seda ordinaria, con dos diferencias.

En primer lugar, la seda artificial tiene que desnitrificarse, porque si no sería inflamable, y además los carretes se colocan en cilindros giratorios que estiran la seda y la planchan, produciendo un brillo que es característico de la seda artificial.

En cuanto al tinte, se asegura que la seda artificial lo toma con más facilidad que la natural, y las muestras que se han visto en Londres no dejan nada que desear respecto a esto. La diferencia de aspecto entre la natural y la artificial, es que la última es más brillante.

La resistencia a la ruptura por tensión es una quinta parte menos en la artificial que en la natural.

Como se venden muchas telas de esta seda en Londres y otras ciudades de Inglaterra, ha entrado a los ingleses deseos de tener fabricación propia del nuevo producto, con tanta más razón cuanto que la demanda excede a la oferta y hay dificultad y dilaciones para comprar cuando se desea.

Por ello se ha decidido establecer cerca de Manchester una fábrica para producir la seda artificial, con un capital de 750.000 pesetas, con el objeto de vender el producto a los fabricantes de tejidos.

Antes de empezar a construir la fábrica, ya se encuentra contratada con seis fabricantes toda la seda artificial que se pueda producir.

La claque en la ópera de París
El ministro de Bellas Artes de la vecina República ha decretado una reforma inesperada, que probablemente ejercerá gran influencia en el porvenir de la música francesa.

El servicio de la claque del teatro de la Opera de París cesará de ser una explotación comercial para convertirse en una verdadera institución del Estado.

La capital de Francia posee un rey de la claque, terror y providencia de los directores, y empresario de ovaciones en todos los grandes teatros de la población. Mediante un cañon elevado, el susodicho personaje recibe diariamente determinado número de billetes para las funciones, los cuales revende al precio que él se le autoja, con la obligación de asegurar la cantidad de «bravos» reclamada por la dirección.

A los beneficios alcanzados por la expresada reventa, agrega el jefe supremo de los alabareros parisienses los regalos obligatorios de los artistas, cuyo valor puede calcularse en 200 francos mensuales, por término medio.

En estas condiciones, un cabeza de claque, inteligente, conviértese al poco tiempo de ejercer su profesión en un capitalista, y siempre tiene en su casa 25.000 francos a la disposición de cualquier empresario poco afortunado.

Cuando esto sucede, obtiene como premio 50 ó 60 francos en billetes del teatro, ó bien el derecho de levantar el telón en un periodo determinado.

Entonces el jefe de la claque adquiere por 10 ó 12 luses una obra teatral cualquiera, original de un autor de poco fuste, y la hace representar 200 ó 300 veces consecutivas, conservando para él los derechos del autor.

Gracias a esta combinación se han mantenido en el cartel y se han representado en medio de grandes ovaciones—de la claque, por supuesto—muchas obrillas en cierto teatro del boulevard.

La dirección de la Opera afirma que no exigía ningún canon a su jefe de claque; pero esta aseveración no ha convencido a nadie.

Aquel recibía, por cada representación, 50 billetes de parterre, que hacía vender en una tienda muy conocida de la calle de Auber.

El precio normal de la reventa era cinco francos, en vez de nueve, precio de la localidad en el despacho. Cuando había una función extraordinaria ó un estreno, el precio subía hasta 20 francos.

Algunas personas que en muchas ocasiones no pudieron conseguir billetes de parterre a un precio regular, porque estaban en poder de la claque, acudieron en queja a la administración, la cual ha decidido no tolerar tales abusos en la Academia Nacional de Música.

Desde ahora el jefe de la claque será un empleado de la dirección, y recibirá el sueldo mensual de 500 francos. Tendrá a su disposición 30 billetes para que los distribuya gratuitamente entre los amateurs que se comprometan a aplaudir a sus órdenes.

El nuevo funcionario de la Opera es un antiguo pensionista del Conservatorio, excelente artista, que no hará seguramente la señal de los aplausos segun un programa convenido, sino en el momento oportuno, apreciado por su tacto y sus conocimientos musicales.

Alrededor del jefe se ha agrupado ya un personal selecto; doctores, abogados, ingenieros, empleados modestos, etc.

Y hay quien afirma que muy pronto entrarán también a formar parte de la claque de la Opera, académicos pobres y ex-ministros avariados.

El próximo eclipse de sol

En la última sesión de la Sociedad Británica de Astronomía se ha tratado exclusivamente del gran eclipse que se verificará el 9 de Agosto, y que el gobierno francés hará observar desde el Japón.

En Rusia se hacen preparativos activísimos: el observatorio de Pulkowa enviará una comisión a la desembocadura del río Amor.

La Academia de Ciencias de San Petersburgo ha escogido a Nueva Zambía como lugar de observación, a donde concurrirá también la Sociedad de Naturalistas de Kazan.

La sociedad de Geografía de San Petersburgo enviará al director del observatorio de Irkousk a Olekminak, a orillas del Sena.

Los profesores Glasenopp y Buchhlikowsky irán, a sus expensas, a observar el eclipse a Finlandia.

El número de adhesiones recibidas por la casa Cooks para la expedición de excursionistas a Flord Vado es tan considerable, que ha fiado un segundo vapor para este notable viaje de exploración. Al vapor Garonne se unirá el Lusitania; el primero saldrá de Londres el 24 de Junio, y el segundo el 31 del mismo mes.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

Tristes detalles.—Puerto de honor
París 8, 9 m.
Nuevos detalles recibidos acerca de la catástrofe de Moscon dicen que el número exacto de víctimas ha sido de 3.875 y 4.000 heridos.

En la revista militar que se celebró ayer figuraba en lugar preferente, al lado del emperador, el representante extraordinario de España, duque de Najera.—Rigalt.

En acción de gracias

Tarragona 7, 2 t. (Retrasado.)
Esta mañana, despues del rezo de Nona, se ha cantado en la Metropolitana un solemne Te Deum en acción de gracias por el feliz restablecimiento del arzobispo doctor Costa y Fornaguera.

El acto ha resultado una verdadera manifestación de simpatía y afecto al prelado de esta archidiócesis.

Incendio

Madrid 8, 8-25 m.
Esta madrugada se declaró un violento incendio en un almacén de ultramarinos de la calle de Lavapiés.

Las pérdidas han sido muy considerables. A un dependiente de pocos años se le encontró en su habitación casi asfixiado.

Halgando a Borrero

Madrid 8, 9 m.
El País continúa agasajando al general Borrero y empujándole en el camino que ha emprendido.

Le exita a que se emaneje de tutelas ominosas, siendo nada más que un soldado del pueblo, en vista del proceder del gobierno.

Los fusionistas y Martinez Campos

Madrid 8, 9-30 m.
El Nacional duda de la oportunidad del debate que preparan para hoy en el Senado los fusionistas.

Dice que el Sr. S. Sagasta se ha pasado la mitad de la vida agravando al general Martinez Campos y la otra mitad adúlándolo.

Espera El Nacional que se piense ya en otras cuestiones de actualidad que tienen verdadera trascendencia.

Nuestros amigos los yankees

Madrid 8, 10 m.
El Liberal llama nuevamente la atención acerca de la actitud de los yankees permitiendo las expediciones y los desembarcos y autorizando la exhibición de la bandera separatista.

Tal situación es imposible que se prolongue. Mandemos a Cuba todos los barcos útiles ó busquemos medios de atajar esa horrible sangría sueita.

Consejo.—Firma

Madrid 8, 12-35 t.
Para la una de la tarde se ha convocado Consejo de ministros, créese que para tratar de lo ocurrido en Barcelona y del debate del Senado.

La reina ha firmado un decreto trasladando a la villa episcopal de Tueruel al obispo de Menorca.

También firmó la reina otros decretos, entre ellos varios indultos, uno de muerte, de la Audiencia de Segovia, y otros leves.

Declaración

Madrid 8, 1 t.
El asesor de Guerra ha estado en el domicilio del general Martinez Campos, recibiendo a éste declaración para la sumaria que se instruye por la cuestión pendiente.

Consejo de ministros

Madrid 8, 2-45 t. (Urgente.)
El Consejo de ministros ha sido brevisimo. Se ha acordado, de acuerdo con la junta de autoridades de Barcelona, suspender allí las garantías constitucionales, dando cuenta a las Cortes.

De la guerra

Madrid 8, 6 t. (Urgente.)
Despacho de la Habana: Los rebeldes atacaron el fuerte Gabriel (Salud), amenazando volarlo con dinamita é intimando a la rendición a sus defensores.

De Hacienda

Madrid 8, 7 t. (Urgente.)
Se ha prorrogado hasta el próximo mes de Noviembre la contratación de un empréstito de 25 millones con el Banco de París para las atenciones ultramarinas.

El sábado se leerán en el Congreso los presupuestos. Los monopolios que en ellos se establecen lo serán en la misma forma que está el monopolio de las cerillas.

Los heridos

Barcelona 8, 7 m.
Se conocen algunos nombres de los heridos en la explosión de anoche.

Son dichos heridos Modesto Socías, Juan Barba, Josefa Puj, Esteban Vallés, Emilio Oller, Vicente Martí, Mauricio Lozano, Miguel Parera, Pascual Amadeo Moreno, Concha Moles,

Angela Colomer, Esteban Astol, María Zarolri, Andrés Martínez, Conrado Maurell, Deñiz Martín, Luis Lafont, Francisca Yeag, Juan Manes, Ramón Santa María, José Bertran, Alberto Barros, José Bárbara, Francisco Gonzalez, José Camprubi, Luis Myernan y Ramón Arnau.

La mayoría de éstos se hallan graves.
Hay otros muchos que han sido curados en sus domicilios.—MENCHETA.

Protesta

Barcelona 8, 9 m.
Toda la prensa, sin distinción de matices, condena el horrible atentado de la calle de Cambios Viejos.

Los periódicos los periódicos que representan ideas moderadas, que los más avanzados, protestan con energía del atentado y piden que se haga de una vez un castigo ejemplar.

El Noticiero Universal publica una extensa relación del triste suceso y, en su artículo, protesta enérgicamente, abogando porque se aplique el remedio sin compasión, pues los sentimientos de humanidad desaparecen cuando se trata de fieras.

El público arrebató los ejemplares de manos de los vendedores.—MENCHETA.

Precauciones.—Conferencia

Madrid 8, 10 m.
Esta madrugada la policía ha tomado muchas precauciones.

El gobernador civil ordenó a los delegados que estrecharan la vigilancia.
«La reina está apenadísima por las desgracias ocurridas.

Pide con interés noticias de Barcelona a cada momento.
«El ministro de la Guerra ha conferenciado por telegrafo con el general Despujols, dándole energicas instrucciones.

La prensa y el atentado

Madrid 8, 10 20 m.
Los periódicos publican extensas relaciones telegráficas del suceso de anoche, pidiendo un castigo ejemplar é inmediato de los anarquistas.

Lo ocurrido ha causado impresión tristísima que se refleja en las manifestaciones de todos los periódicos.

«El Globo»

Califica el suceso de crimen miserable propio de quienes solo obedecen a salvajes impulsos.
Las bombas que se encontraron el jueves parecían anunciar el establecimiento del funesto dominio.

Las autoridades carecieron de perspicacia para ahorrarse la sangre y las lágrimas que cuesta esta triste fechoría.
«Triste destino el del gobierno!
«Llegar siempre tarde!

«El Imparcial»

Tratándose, dice, de quienes matan niños, ancianos y mujeres, sobre lagos de sangre, toda pena parece poco acomodada al delito.

Procesáde a encarcelar a cuantos estén afiliados al crimen y empléense medidas rigurosas para conocer a los criminales de anoche, respondiendo con la muerte a los que la siembran.

«La Correspondencia»

Lo califica de crimen salvaje.
Tantos errores, tanta enormidad exigen energias, vigilancias y reprensiones que correspondan al peligro.

El gobierno, las Cortes y los partidos deben reconcentrarse con el único fin de evitar que vivamos en la barbarie de las épocas más sangrientas de la historia.

Otros periódicos

Reflejan, en suma, toda la prensa el espanto, la indignación y la tristeza producida por el criminal y bárbaro atentado, crimen el más inhumano que se ha conocido.

La dinamita es capaz de hacer inhabitable el pueblo más culto y más civilizado de la tierra.

Es preciso organizar en Barcelona la defensa social energética para limpiar de todo peligro a aquella ciudad honradísima.

Debe comenzar inmediatamente una activa persecución para que se llegue a aplicar un severo castigo a los autores y a los cómplices.

Los naturales.—Órdenes

Madrid 8, 11 m.
A las oficinas de telégrafos y teléfonos acuden centenares de personas a requerir noticias de amigos y parientes que tienen en Barcelona.

Siguen la indignación y la ansiedad generales.
«El ministro de Gracia y Justicia ha excitado el celo de la Audiencia de Barcelona para la represión del anarquismo.

Pide parte diario.
Muertos y heridos.—Prisiones
Barcelona 8, 3 t.
En el hospital de la Santa Cruz hay 11 heridos graves.

Se desconoce aun de modo exacto el número de muertos.
Han fallecido dos niños de 11 y 14 años, respectivamente, heridos anoche a consecuencia de la explosión.

Han sido expuestos seis cadáveres para identificarlos.
Ha mejorado algo el cabo de tambores que había resultado herido.

«Se ha dado orden de prender a todos los anarquistas conocidos como tales y que hacen ostentación de sus ideas.—MENCHETA.

En la Cámara

Madrid 8, 4-30 t. (Urgente.)
Congreso.—El Sr. Planas y Casals, jefe de los conservadores de Barcelona, protesta del atentado ocurrido anoche.

Noticias generales

En Madrid ha fallecido repentinamente en una casa de socorro el médico de la beneficencia municipal D. Mateo Martín.

En Toledo, una sirvienta, quedando en gravísimo estado.

Noticias regionales

Ayer llegaron a Cádiz los vapores Fizarro y Luis de Cuadra, con fusiles Mauser y Remington y otro material de guerra para el arsenal de la Carraca.

—El día 10 de este mes, según noticias, pasaron a los trasatlánticos Alfonso XII y Reina Cristina, artillados recientemente, sus nuevos comandantes y el restante personal de guerra que han de constituir sus dotaciones.

—Buques entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer: Vapores españoles Pizarro, Carolina, Luis de Cuadra, Apostol y Anita, lanchas San Antonio y Santísima Trinidad y cabique Asumpcio.

INTERESANTE

El éxito alcanzado por la publicación en nuestro folleto de las magníficas producciones del ilustre novelista Xavier de Montepin.

SECCION DE ANUNCIOS

LOS REMEDIOS
Fábrica á vapor de materiales DE CONSTRUCCIÓN
Tejas planas (13 en metro cuadrado) á 150 pesetas millar.

Resfriados Toses Bronquitis
CÁPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR
Licor HIGIÉNICO y ANTISÉPTICO en la estación de los grandes CALORES y lo mismo en tiempo de EPIDEMIA

Blanco y Negro
ENTRE OTROS TRABAJOS EN EL RETIRO
portada de Huertas La Alhambra por Paso y Huertas.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.
SOCIEDAD EN COMANDITA.—CADIZ
Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895

Para GOTTENBURGO, COPENHAGUER y ESTOCOLMO.—El vapor sueco saldrá el 21 del actual.

Baños de Lanjarón (Granada)
En esta localidad balnearia, verdaderamente privilegiada, existen en reducidísimo perímetro, no una, sino todas las variedades de aguas minerales empujadas en los padecimientos gastro-hépatos.

CHOCOLATES Y CAFES
DE LA
Compañía Colonial
TAPIOCA, TES
50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

IBARRA Y COMPAÑIA
SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES
Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

"APERITAL"
Promueve el APETITO.
Promueve la DIGESTIÓN.
Promueve el SUEÑO.
Promueve la SALUD.

CORCHO
Se admiten proposiciones de compra del corcho que ha de extraerse en la zona de Trujillos, provincia de Huelva, según el pliego de condiciones que está de manifiesto en las oficinas de administración del Excmo. Sr. duque de Alba, en Sevilla.

NO MAS VELLO
POLVOS-COSMETICOS FRANCH
NO HAY VELLO EN EL CUTO
EL VELLO Y EL PELO
MATA LA RAIZ

FOLLETO DE "EL NOTICIERO SEVILLANO," (13)
LA REINA
DE LOS MISERABLES
camino que el anciano bohemio le había indicado.

Alameda.—Últimos días de venta: máquinas para secar pollos, conejos, palomos, cestas para crías de los mismos, herramientas de campo y de carpintería, maderas, mostrador con tapa de mármol, libros, colchones, muebles y otros enseres. Palmas, 113, de once á cinco.

LA RESUCITADA, por D. Jacinto Laballa, 1
LA POSADA MALDITA, por Luis Noir, 1
DIVORCIADA, por René de Pont-Jest, 75

LA NUBIANA
Acreditada agua instantánea para tñir el cabello y la barba en su hermoso color que se confunde con el natural.